

ОТЗЫВ

**зарубежного научного консультанта на диссертационную работу
Бейсембековой Сабины Халилуллаевны на тему «Государственное
управление недропользованием в Республике Казахстан»,
представленную на соискание ученой степени
доктора философии (PhD) образовательной программы
8D04103- «Государственное и местное управление»**

1. Актуальность темы диссертации и ее связь с общенаучными и общегосударственными программами.

Диссертационное исследование Бейсембековой Сабины Халилуллаевны на тему «Государственное управление недропользованием в Республике Казахстан» посвящено актуальной теме, отвечающей требованиям современного развития Республики Казахстан.

Актуальность темы диссертационного исследования подчеркивается и тем, что теоретико-методологические подходы к исследованию государственного управления недропользованием Казахстана в современных условиях требуют дальнейшего развития в период мирового финансово-экономического кризиса, связанного с пандемией коронавируса, и последующего посткризисного периода. В условиях современного кризиса, нестабильных цен на нефть и стагнации вопросы государственного управления недропользованием Казахстана методологического, методического и практического характера в современных условиях являются весьма актуальными.

На основе изложенного можно сказать, что диссертационное исследование Бейсембековой Сабины Халилуллаевны на тему «Государственное управление недропользованием в Республике Казахстан», вносит определенный вклад в развитие теории и практики недродобывающего сектора экономики Республики Казахстан.

2. Научные результаты в рамках требований к диссертациям.

По итогам проведенного диссертационного исследования докторантом выдвигаются следующие научные результаты, характеризующиеся элементами научной новизны:

Результат 1. Методологические подходы к государственному управлению в недропользовании.

Результат частично новый, в диссертации исследованы классические и современные концепции государственного управления недропользованием республики, зарубежный опыт крупнейших стран-недропользователей, выработаны специфические особенности существующих концепций, теорий и подходов и возможность их применения для системы государственного управления недропользованием республики Казахстан.

Результат 2. Способы взимания налогов и платежей.

Результат новый, в диссертации проведено исследование систем существующей и девяти предлагаемых систем налогообложения недропользования, по которым исследованы возможности

совершенствования и развития существующей системы налогообложения недропользования республики.

Результат 3. Механизмы пополнения и использования Национального фонда.

Результат новый, в диссертации исследовано состояние средств Национального Фонда с изучением динамики его изменения за десятилетний период, проведена выборка по видам платежей в целях выявления наиболее крупных поступлений, а также определения видов налогов, по которым есть возможность увеличения поступлений и доходов государственного бюджета, и, следовательно, Национального Фонда страны.

Результат 4. Пути развития системы государственного управления недропользованием республики.

Результат полностью новый, в диссертации в рамках проведенного исследования предложена совокупность направлений, путей и приоритетов развития существующей модели государственного управления недропользованием республики.

3. Оценка внутреннего единства полученных результатов.

Научные результаты и выводы проведенного диссертационного исследования обладают внутренним единством, характеризуются как обоснованные, достоверные, и являются новыми в основном своем содержании. Они отражают цели и задачи, на реализацию которых было направлено проведенное диссертационное исследование. Структура диссертации опосредует решение теоретических и практических проблем системы государственного управления в недропользовании Республики Казахстан.

4. Направленность полученных докторантом результатов на решение соответствующей актуальной проблемы, теоретической или прикладной задачи. Диссертационное исследование Бейсембековой Сабины Халилуллаевны направлено на решение актуальных проблем государственного управления недродобывающей промышленности Казахстана. Теоретическая значимость работы заключается в том, что данное исследование может стать основой для дальнейших научных разработок в данной сфере, в частности, могут быть использованы в практической деятельности Минэнерго и минерально-сырьевых компаний.

Практическая значимость диссертационного исследования обусловлена возможностью использования теоретических и практических положений по совершенствованию и развитию системы государственного управления недропользования страны, которые дополняют изученные рекомендации и предложения в области мирового опыта стран-недропользователей. Кроме того, основные выводы исследования могут найти применение в учебном процессе образовательных учреждений высшего и среднего образования экономического профиля.

5. Подтверждения достаточной полноты публикаций основных положений, результатов, выводов и заключения диссертации. Основные положения диссертации опубликованы в виде 12 научных трудов, является соавтором двух монографий, выполненных в рамках научного проекта, которые были доложены и обсуждены, и опубликованы в журнале базы данных Scopus, журналах Перечня КОКСОН МОН РК, сборниках научных трудов и материалов международных научно-практических конференций республиканского и международного уровня общим объемом 9 п. л.

В целом, диссертационное исследование Бейсембековой Сабины Халилуллаевны на тему «Государственное управление недропользованием в Республике Казахстан», представленное на соискание ученой степени доктора философии (PhD) образовательной программы 8D04103 - «Государственное и местное управление», является самостоятельной, научно и практически значимой работой, выполненной на высоком теоретическом уровне. Работа содержит решение ряда теоретических задач в области развития системы государственного управления в недропользовании Республики Казахстан и пути его дальнейшего развития.

Диссертация Бейсембековой Сабины Халилуллаевны полностью отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, и ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора философии (PhD) образовательной программы 8D04103- «Государственное и местное управление».

Зарубежный научный консультант:
д.э.н., профессор
заведующая кафедрой Теории, методологии
и правового обеспечения государственного
и муниципального управления,
директор Школы экономики и менеджмента ИнЭУ
Уральского Федерального Университета
имени первого Президента России, Б.Н. Ельцина,
г.Екатеринбург, РФ

Тургель И.Д.

Подпись И.Д. Тургель
УДОСТОВЕРЯЮ



НАЧАЛЬНИК
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛА
А. Л. ЖЕНДИКОВА

